

传承红色基因 践行初心使命

东王庄学校开展红色传承主题教育活动



市中区西王庄镇东王庄学校最近开展了“传承红色基因，践行初心使命”为主题的教育实践活动。7月31日早上，学校少先队员来到鲁南抗战馆参观学习，接受红色革命精神教育。

当日上午9时，少先队员怀着无比崇敬的心情瞻仰革命战士挥枪冲杀的铸铜人物塑像，观看抗战纪实片，被革命先烈们英勇无畏、矢志不渝的革命精神所感动，也为自己是一名光荣的少先队员而自豪。

校长褚洪武对队员们讲了《铭记历史，缅怀先烈，牢记使命，奋发图强》的致辞，他强调：全体师生要学习英雄先烈们抛头颅洒热血，不怕牺牲的革命精神，努力拼搏，勤奋学习，去开创美好幸福的未来！

一名少先队员说：“作为一名新时代的少年，我们生长在一个幸福和平的年代，更应该铭记先烈不怕牺牲的精神，我长大后也去参军，做保家卫国的一名解放军战士。”

馆长葛龙飞亲自给大家讲解，他讲述了铁道游击队、运

河支队、文峰大队、苏鲁人民抗日义勇总队、湖东支队等抗日武装抗战历程。鲁南抗战馆是馆长葛龙飞累计10余年收集，投资100多万元建起来的，馆内陈列着一件件真实的物件：长、短枪、手枪、机关枪，大刀长矛、地雷、手榴弹、抗战宣传板、军旗、书信、照片、文字……一件件珍贵的抗战文物，一幅幅斑驳的战争照片，诉说着英雄儿女为抵抗外来侵略者所做出的巨大牺牲。同时，也控诉着侵华日军的累累罪行。这些实物展现在队员面前，仿佛把大家带回了战火纷飞的年代，激发了同学们的怒火，燃起了他们激昂的斗志。

队员们争先恐后都想表达自己的感悟，一名队员说：“每一次参观都是对我的心灵进行了一次洗礼，让我热血沸腾，充满了力量，革命先烈的事迹和精神时刻激励着我要学好本领，回报社会，用实际行动告慰青松下长眠的英雄。”

(宋树斌 褚洪武 文/图)

积极谋划求担当 统筹部署话发展

红旗小学超前谋划暑假重点工作

2022年暑期已悄然过半，面对疫情防控常态化的暑假，市中区红旗小学休假不歇心，扎实做好暑期各项工作。8月2日，红旗小学召开2022年暑期重点工作再安排再部署推进会议，学校传达了市、区教育系统暑期重点工作推进暨疫情防控有关会议精神，对学校教育教学、干部队伍建设、群众满意度测评、疫情防控、学生安全、总务后勤、暑期培训、招生转学、教代会筹

备、雷锋精神弘扬、科普教育实践体验基地建设等工作提出具体要求。

学校强调凡事预则立，要增强工作谋划的主动性和前瞻性，使管理做到有思路、有措施、有成效，内容上再丰富，方法上再细化；暑假对干部，尤其是校委会成员来讲，更是完善提升分管工作、规范制度建设和管理措施的好时机，应充分利用。休假不歇心，工作不放松。红旗小学对暑期重点工

作列出任务清单、责任清单、措施清单，挂图作战，争取高标准、高质量完成各项工作，以崭新的精神面貌迎接新学期。

相信新的学期，红旗小学领导干部将会以饱满的精神、崭新的姿态、充足的干劲投入到新学期的工作当中，模范带领全体教职工发扬奉献创新精神，举旗铭志、扛旗担当、夺旗自信、凝聚合力，创造红旗小学新佳绩！
(陈彦)

“五育融合”实践作业 筑起学生成长路

近日，枣庄逸夫小学为进一步推动“五育融合，跨学科主题式”学习的开展，邀请了部分家长、学生到校召开了综合实践作业专题研讨会。

分管教学副校长吕凤阳向与会家长介绍学校建设发展的方向和理念，告知家长新课程改革的变化，让家长明晰下一步教学方向是以学

生为中心，以生成课堂和本课堂为主体，以学生综合素养能力提升为目标。学校结合新课改精神设置《小鬼当家》《水知道答案》等7个大类20多个小项的综合实践作业供学生选择。

德育处种法青主任向家长们解读了综合实践作业的设计理念，家长们结合自身孩子的当前情况进行了深入

的研讨，提出具有建设性的意见和建议。一致认为，综合实践作业锻炼了孩子的能力，增进了亲子关系，增强了学习主动性。

下一步，家长们积极支持和配合学校开展此项工作，做好孩子的小助手，记录好综合实践作业的全过程，培养孩子形成良好习惯。
(吕凤阳 种法青)



《水母》

小记者 杨茗睿 指导老师 张娟娟
市中区鑫昌路小学一(3)